
 

Βύρωνας 14/1/2024 

Αριθ. Πρωτ.: 24 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, …ΜΜΕ 
 

 

21Ο Ενημερωτικό 

 

 

Δελτίο Τύπου από την Παναττική σύσκεψη συντονισμού 

Συλλόγων Π.Ε. και ΕΛΜΕ στις 13/1/24 στη οποία συμμετείχε και ο Σύλλογός μας 

Κάλεσμα για κλιμάκωση με νέα πανελλαδική σύσκεψη Κυριακή 21 Ιανουαρίου 
στις 11.00 π.μ Μαράσλειο Διδασκαλείο μεγάλο αμφιθέατρο (Μαρασλή 4, Αθήνα) 

(για όσα σωματεία δε θα μπορέσουν να παρευρεθούν, μπορούν να συμμετέχουν 
διαδικτυακά στο παρακάτω ling) 

https://us06web.zoom.us/j/88266765117 
 

Το Σάββατο 13/1/2024, πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, στο Μαράσλειο Διδασκαλείο, Παναττική Σύσκεψη 
Συντονισμού Συλλόγων Π.Ε. και ΕΛΜΕ, για την οργάνωση και κλιμάκωση της πάλης. 

Συγκεκριμένα στη σύσκεψη συμμετείχαν 27 Σύλλογοι Π.Ε και 5 ΕΛΜΕ. 

Χαιρετισμό απεύθυναν εκπρόσωπος της Συντονιστικής Επιτροπής Μαθητών Αθήνας και ο πρόεδρος του 
Φ.Σ. του Μαθηματικού τμήματος του ΕΚΠΑ, μεταφέροντας με ενθουσιασμό το δυναμικό κλίμα που υπάρχει 

στη νεολαία και τη δέσμευση ότι αυτός ο αγώνας θα φτάσει μέχρι τέλους. Τόνισαν ότι δε θα κατατεθεί το άδικο 
νομοσχέδιο που θάβει το δικαίωμά τους στις δωρεάν σπουδές, κατακρεουργεί τα επαγγελματικά τους 
δικαιώματα, για να μεγαλώσουν τα κέρδη των μεγάλων επιχειρηματιών που περιμένουν πώς και πώς να 
επενδύσουν στον τομέα της Εκπαίδευσης. Επίσης, παραβρέθηκαν μέλη των Δ.Σ. της ΔΟΕ και της ΟΛΜΕ, 

και πλήθος συναδέλφων. 

Η συζήτηση είχε στο επίκεντρό της την κυβερνητική επίθεση στα δικαιώματα των εκπαιδευτικών, του λαού και 
της νεολαίας, το νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, την ακρίβεια και τους χαμηλούς μισθούς, την 
κατηγοριοποίηση σχολείων, εκπαιδευτικών και την αναγκαιότητα κλιμάκωσης του αγώνα ενάντια στην 
αντιλαϊκή-αντιεκπαιδευτική πολιτική σε συμπόρευση με το εργατικό λαϊκό κίνημα.  

Στις τοποθετήσεις εκπροσώπων αναφέρθηκε η συγκλονιστική στάση του κλάδου στο ζήτημα της αλληλεγγύης 
στον Παλαιστινιακό λαό, που σφαγιάζεται από το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ και τους συμμάχους του, 
ανάμεσα στους οποίους βρίσκεται και η κυβέρνηση της ΝΔ.  

Οι εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών σωματείων εστίασαν στα παρακάτω ζητήματα: 

1. Το νομοσχέδιο που προωθεί την ίδρυση ιδιωτικών-μη κρατικών πανεπιστημίων 
αποτελεί αιτία πολέμου. Οδηγεί στην παραπέρα υποβάθμιση των πτυχίων και των συνθηκών 
σπουδών, μετατρέποντας την Παιδεία σε ένα εμπόρευμα με βάση την τσέπη της κάθε 
οικογένειας. Επιπλέον, ανοίγει τον δρόμο για την υποβάθμιση των επαγγελματικών 
δικαιωμάτων χιλιάδων αποφοίτων αλλά και των μόνιμων και αναπληρωτών εκπαιδευτικών. 
Διεκδικούμε αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία, σύγχρονες σπουδές για όλους! Πλήρη 
εφαρμογή του άρθρου 16! Κανένα παραθυράκι καταπάτησής του και ουσιαστικής κατάργησης 
του! 

2. Η κατακόρυφη άνοδος της ακρίβειας, ιδιαίτερα σε τρόφιμα, καύσιμα, ρεύμα, ενοίκια και είδη πρώτης 

ανάγκης, και η συνεχιζόμενη λιτότητα οδηγούν σε απόγνωση. Στον κλάδο μας όλοι οι εκπαιδευτικοί, 
ιδιαίτερα οι αναπληρωτές και νεοδιόριστοι, αδυνατούν να ανταπεξέλθουν, με τον μισθό να εξανεμίζεται 
στο πρώτο 10ημερο. Οι αυξήσεις που πήραμε αντιστοιχούν στην αγορά ενός κουλουριού την ημέρα 
στο κυλικείο. Δε θα επιτρέψουμε να πεινάσουμε, να κρυώσουμε ούτε εμείς ούτε οι μαθητές μας, τη 
στιγμή που τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων απογειώνονται.  Θα συνεχίσουμε τον αγώνα για 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 

ΒΥΡΩΝΑ - ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ – ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ 

«ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» 
 

Κωνσταντιλιέρη και Ερυθραίας - Βύρωνας 
 

Web: sylimvrioti.gr e-mail: sylbox@sylimvrioti.gr 
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αύξηση μισθών και συντάξεων. Να υπογραφεί ΣΣΕ (Συλλογική Σύμβαση Εργασίας) με ουσιαστικές 
αυξήσεις. Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας.  

3. Συνεχίζουμε την υλοποίηση των συλλογικών αποφάσεων του κλάδου για το μπλοκάρισμα της 
εφαρμογής της ατομικής αξιολόγησης και της αξιολόγησης της σχολικής μονάδας. Οι απέλπιδες 
προσπάθειες της κυβέρνησης, με απειλές από τον πρωθυπουργό και παράνομες εγκυκλίους του 
υπουργείου, για να τρομοκρατήσουν τους εκπαιδευτικούς και να υλοποιήσουν το νόμο, πέφτουν στο 
κενό. Ο αγώνας ενάντια στην κατηγοριοποίηση σχολείων και μαθητών συνεχίζεται. Οι εκπαιδευτικοί 
υπερασπιζόμαστε τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και τον ρόλο μας. Συσπειρωμένοι στα 
σωματεία μας συνεχίζουμε, ακυρώνουμε την κατηγοριοποίηση σχολείων, εκπαιδευτικών, ακυρώνουμε 
την αξιολόγηση. 

Τα σωματεία τοποθετήθηκαν στη σύσκεψη με βάση τις αποφάσεις τους, το πλαίσιο πάλης και δράσης τους, με 
στόχο να οργανωθεί το επόμενο διάστημα η απάντησή μας με απεργιακές κινητοποιήσεις και συλλαλητήρια, 
για την ανατροπή της αντιεκπαιδευτικής και αντιλαϊκής πολιτικής στο σύνολό της και να σαρώσει όσους την 
στηρίζουν. Συνέχιση του αγώνα για αύξηση 20% στους μισθούς μας, σταθερή δουλειά με αξιοπρέπεια, 
επαναφορά 13ου και 14ου μισθού, ξεπάγωμα του ΜΚ 15 -17, για μαζικούς, μόνιμους διορισμούς και 
μονιμοποίηση/διορισμό όλων των αναπληρωτών, για ουσιαστικά μέτρα οικονομικής ενίσχυσης των σχολείων, 
μπροστά στις αυξημένες ενεργειακές και άλλες οικονομικές τους ανάγκες.  

Τονίστηκε ιδιαίτερα ότι ως εκπαιδευτικοί έχουμε χρέος, μαζί με τους φοιτητές, τους μαθητές, τους 
Πανεπιστημιακούς, τα εργατικά σωματεία, τον λαό συνολικά, να ορθώσουμε τείχος και να ματαιώσουμε τα 
σχέδια της κυβέρνησης για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστήμιων. Οφείλουμε να μην επιτρέψουμε να 
παραδοθεί η ανώτατη εκπαίδευση στις ορέξεις των μεγαλοεπιχειρηματιών, που θέλουν μισή γνώση, μισά 
δικαιώματα για τους σημερινούς φοιτητές και αυριανούς εργαζόμενους. 

Σε αυτό το πλαίσιο κατατέθηκαν από εκπαιδευτικά σωματεία οι παρακάτω προτάσεις:              

 Συμπόρευση και συντονισμός με τον αγώνα φοιτητών-μαθητών-πανεπιστημιακών-εργατικών 
σωματείων ενάντια στην ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων με κλιμάκωση των κινητοποιήσεων. Πρώτος 
σταθμός 18/1 στις 12:00. 

 Γενικές συνελεύσεις ΣΕΠΕ, ΕΛΜΕ το επόμενο 15/θημερο 

 Προετοιμασία πανεκπαιδευτικής απεργίας με προτεινόμενες ημερομηνίες 25/1 ή 1/2, ενάντια στην 
ίδρυση ιδιωτικών ΑΕΙ και στην κατηγοριοποίηση σχολείων, εκπαιδευτικών και μαθητών μαζί με 
εργαζόμενους σε ΑΕΙ.  

 28 Φλεβάρη – 1 χρόνο από το έγκλημα στα Τέμπη απαντάμε με πανεργατική απεργία. 

 Παίρνουμε πρωτοβουλίες, με εκδηλώσεις, για την ανάδειξη των επιδιώξεων του ν/σ για τα ιδιωτικά 
πανεπιστήμια από κοινού με Φοιτητικούς Συλλόγους, Πανεπιστημιακούς, Ενώσεις Γονέων. 

 Διεκδικούμε από τις δημοτικές αρχές και την κυβέρνηση αύξηση της χρηματοδότησης για τα κτήρια, τη 
θέρμανση κ.ά. 

 Προχωράμε σε πανελλαδική σύσκεψη ΣΕΠΕ-ΕΛΜΕ την ερχόμενη Κυριακή 21/1. 

 Την ημέρα που θα εκδικάζεται η προσφυγή των Νηπιαγωγών στο ΣΤΕ, για το ζήτημα του ωραρίου, να 
προχωρήσουμε σε συγκέντρωση. 

 Συλλαλητήριο Αλληλεγγύης στον λαό της Παλαιστίνης στις 27/1. 

 

Συσπειρωμένοι στα Σωματεία μας μπαίνουμε μπροστά. Διεκδικούμε ό,τι 
είναι αναγκαίο και απαραίτητο στη σημερινή εποχή για τη μόρφωση, τη 
δουλειά, τη ζωή με δικαιώματα. Στον αγώνα που δίνουμε δεν έχουν θέση η 
μοιρολατρία και η απογοήτευση. 

 

«Μην αναπαύεσαι στο «Έτσι ήταν πάντα, έτσι θα’ ναι». 

Εκεί που δε σκύβεις υπάρχεις εσύ εμείς εσύ η ιστορία» 

Γ. Ρίτσος 

 


